

В передовой «Овладеть большевизмом» «Правда» 27 марта сего года пишет:

«Контрреволюционная буржуазия продолжает бешеные атаки на идеологический фронт марксизма-ленинизма, сочетая их с вредительством на хозяйственном фронте, с изменой, шпионажем. Материалы «теоретики» троцкистско-зиновьевской и бухаринской контрреволюционной вредительской банды и их поделье выкорчевали гнезда в щелях некоторых советских научных учреждений как клопы. Они пользовались халатностью, беспечностью действиями иных партийных руководящих работников, потерявших вместе с интересом к партийно-политическим вопросам и способность распознавать врага.

Предостережение, которое не раз делал товарищ Сталин, были забыты. Во многих местах допущен был нетерпимый разрыв между революционной теорией и практикой. Самодовольные «практики», забросившие марксистско-ленинскую учебу, заражались дезличеством. Разумевшиеся владеть оружием марксистской критики, они оказывались доверчивыми простофильями — слепцами в руках пронигрового врага.

«Партия всегда придавала и придает — напоминает «Правда», огромное значение теоретическому и политическому воспитанию своих кадров. В тягчайших условиях царского подполья только немногие сотни большевиков могли изучать величайшие творения классиков марксизма-ленинизма, овладевая марксистско-ленинской теорией. Сейчас в нашей стране победившего социализма колоссальная тяга миллиардов людей к теоретическим знаниям, огромные и наши возможности. Гигантски возросла и необходимость идеологически подковать наши кадры, сделать десятки и сотни тысяч наших работников действительными марксистами-ленинцами, людьми широкого политического кругозора, способными ориентироваться во внутренней и международной обстановке. Выполнить это — означает разрешить девятьдесятых всех задач партии».

«Исторический Пленум Центрального Комитета, создавший своими решениями условия для передела во всей партийной работе, требует решительного улучшения системы воспитания и переподготовки партийных кадров. Теоретическая учеба обязательна для всех руководящих работников, и в первую очередь надо посыпать на учебу политически стойких и наиболее способных. Только тот большевик может быть настоящим практиком социалистического строительства, который владеет и теоретическим оружием партии. Пленум ЦК наметил сеть курсов для переподготовки руководителей районных, городских, окружных партийных организаций, совещания при ЦК ВКП(б) по вопросам внутренней и международной политики для руководящего состава областных, краевых и республиканских органов партии.

Великое значение теории, значение идеологического — пропагандистского фронта должно быть восстановлено целиком. Учением Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина большевизмом должны овладеть массы членов нашей партии. Отточить и всегда держать в готовности острейшее оружие партии — революционную теорию рабочего класса. Этого требует партия от всех своих членов, к этому призывают партия всех трудящихся».

Все эти факты вполне оправ-

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 71 (1948)

ОРГАН КОВРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а,  
РАЙПРОФСОВЕТА И ГОРСОВЕТА,  
город КОВРОВ, Ивановской области.

Год издания 7-й  
28 марта 1937 г.

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### На партийных активах

25 марта закончилось длившееся пять дней собрание партийного актива Свердловска. Доклад об итогах Пленума ЦК ВКП(б) сделал секретарь обкома и горкома ВКП(б) тов. Кабаков. В прениях по докладу выступило 60 человек из 155 записавшихся. Все ораторы резко критиковали методы работы обкома и горкома партии, а также областной газеты «Уральский рабочий». Актив констатировал, что, пользуясь идиотской болезнью — беспечностью некоторых руководящих работников, враги народа — троцкисты — продезели в партийный аппарат. Бывший секретарь Первуральского райкома, подлый бандит Чернегов в время проверки партийных документов под видом борьбы с проинициками в партии белогвардейцами, под видом освобождения партии от пассива исключил из рядов ВКП(б) десятки честных коммунистов. Многие из выступавших требовали пересмотреть дела исключенных из партии за пассивность.

В принятой резолюции актив полностью одобрил решения Пленума ЦК ВКП(б) и наметил ме-

роприятия для быстрой реализации.

Четыре дня обсуждал решения Пленума ЦК ВКП(б) актив Грандской партийной организации Азово-Черноморского края. Из присутствовавших на собрании 600 коммунистов в прениях по докладу секретаря горкома товарища Березина выступило 36 человек. Выступавшие коммунисты говорили об отрыве горкома и райкомов от партийной массы, от первичных парторганизаций. Новый состав горкома, сменивший снятие два месяца тому назад троцкистское руководство горкома, до сих пор не перестроил своей работы. Горком не смог до конца разоблачить врагов народа — троцкистов. Полностью одобрил решения Пленума ЦК ВКП(б), собрание актива в принятой резолюции отметило, что секретарь горкома партии тов. Березин проявил себя человеком способным обеспечить проведение в жизнь партийных решений. Состоявшийся после собрания актива внеочередной пленум горкома постановил освободить товарища Березина от обязанностей первого секретаря горкома ВКП(б).



На призыв пионеров отряда им т. Орджоникидзе (Москва). К 20-летию Советской власти каждому пионеру иметь по три оборонные значка — горячо откликнулись пионеры и школьники Советского Союза. Горнолыжник 17-го класса „А“ школы Свердловского района гор. Москвы Витя Скрипкин, имеющий значки „Юного Воронцовского стрелка“, „ГТО“, „ГСО“ и „Юного авиамеханиста“ приступил к сдаче норм на пятый значок, „ПВХО“.

На снимке: Витя Скрипкин.

Фото П. Дебабова.

о о о о о

## Коротко

Выставка народного творчества. В ближайшие дни в Тбилиси откроется выставка народного творчества. В залах Дома работников искусства будут выставлены образцы художественной вышивки, гипсовых и ковров, резьбы по дереву и кости, гравировки, чеканки, керамических изделий. На выставке будут представлены также живописные работы.

Дом связи в Горьком. В Горьком выстроен областной Дом связи. В нем 210 помещений, в том числе 9 больших зал, 4 радиостудии, почта, телеграф.

### Пребывание французской медицинской делегации в Москве

25 марта в Москву приехала делегация крупнейших медицинских деятелей Франции.

26 марта делегация была принята наркомом здравоохранения

СССР тов. Каминским. В этот же день делегация знакомилась с работой Всесоюзного института экспериментальной медицины имени Горького. (ТАСС).

### Забойщик Саенко выполнил годовую норму

Знатный стахановец, забойщик шахты им. Дзержинского тов. Саенко первый в Донбассе закончил выполнение годовой нормы. За два месяца и 24 дня

марта тов. Саенко выработал 1010 квадратных метров забоя, выдал свыше одной тысячи тонн угля. За это время он заработал 6900 рублей. (ТАСС).

### В ЛОНДОНСКОМ КОМИТЕТЕ

### Заявление товарища Майского на заседании международного комитета по невмешательству

Вечером 24 марта в Лондоне состоялось пленарное заседание международного комитета по невмешательству в дела Испании. На заседании выступил представитель СССР тов. Майский.

«В соответствии с инструкциями моего правительства, — заявил тов. Майский, — я считаю необходимо обратить внимание комитета на все возрастающую военную интервенцию Италии во внутренние дела Испании. По совершенно достоверным данным, имеющимся в моем распоряжении, число итальянцев, находящихся в Испании, в середине февраля было никак не меньше 60 тысяч.

С тех пор эта цифра значительно увеличилась. Так называемые итальянские «волонтеры» (добровольцы) прибывали в Испанию не по одиночке или маленькими группами, а доставлялись туда большими массами, в военных формированиях, под командой итальянских офицеров и генералов, обычно снабженными всеми видами оружия и амуницией итальянского происхождения.

Все эти факты вполне оправ-

дывают утверждение, что нынешние действия итальянского правительства на Пиренейском полуострове представляют собой один из наиболее ярких примеров иностранной интервенции, известных в истории. Большое того, если принять во внимание размеры вооруженных сил, пущенных в ход итальянским правительством, то есть все основные характеристики действий Италии, как военное наращивание на чужую страну и как актническое провоцированной агрессии против другого государства в том смысле, как это понимается международным правом и уставом Лиги наций».

«Советское правительство, — заявил товарищ Майский, — полностью поддерживает просьбу испанского правительства о расследовании фактов итальянской интервенции в Испании и считает необходимым поставить данный вопрос на обсуждение комитета по невмешательству».

Затем товарищ Майский изложил практические предложения Советского правительства:

В самом срочном порядке распределовать обвинение, содержащееся в ноте испанского правительства от 13 марта. С этой целью немедленно отправить в Испанию специальную комиссию лондонского комитета, поручив ей расследовать все случаи, когда итальянское правительство уже после 20 февраля (дата последнего международного соглашения о прекращении посылки людей и оружия в Испанию) все таки доставляли вооруженные силы и военные материалы генералу Франко, а также расследовать все факты участия частей итальянской регулярной армии в военных операциях против испанского правительства.

Заявление товарища Майского произвело очень сильное впечатление.

После заявления Майского с заявлением, выдержанными в обычном антисоветском духе, выступили представители Италии и Германии в Лондонском комитете Гранди и Риббентроп.

Заявление товарища Майского передано для обсуждения в подкомиссию при председателе Лондонского комитета Лорде Плимуте.

(ТАСС).

### Успех республиканцев на южном фронте

◆ ПАРИЖ. 26 марта. Республиканские войска, предприняв сильную атаку в районе Писобланка (южный фронт), продвинулись на десять километров в направлении Вильярга. Республиканцы заняли весьма важные позиции, находившиеся уже давно в руках мятежников.

По сообщению из Испании, вчера авиация мятежников совершила ряд налетов на позиции республиканцев и бомбардировала их. Бомбардировка не причинила, однако, ущерба. Республиканские зенитные орудия сбили четыре бомбардировщика и два истребителя мятежников. Во второй половине дня был сбит еще один самолет мятежников.

Республиканская артиллерия успешно бомбардировала позиции мятежников близ Навальперы. Вчера во второй половине дня на участке Реналес (на гвадалахарском фронте) мятежники после интенсивной артиллерийской и ружейной стрельбы атаковали около 1000 республиканцев. Однако, уже в 16 часов по местному времени республиканцы перешли в контратаку. Мятежники были вынуждены отступить и покинуть ряд позиций, которые немедленно были заняты республиканцами.

◆ Запад от Арагонской дороги на участке Каса де Сангалапдо республиканцы рассеяли отряды мятежников. Передовые части правительственный армии направились в сторону Эспиноса де Энарес, в 20 километрах от Арагонской дороги, в исходном положении наступления противника.

◆ БАРСЕЛОНА. 26 марта. Агентство Фабра сообщает, что вечером 24 марта и утром 25 марта авиация республиканцев интенсивно бомбардировала здания, занимаемые военными учреждениями в Уэске и Сарагоссе. Шесть тонн взрывчатых веществ было сброшено на Уэску, две тонны — на Сарагоссу.

## Отовсюду

◆ По сообщению штаба квантунской армии, в районе, расположенному к юго-западу от Чанчуня, разбились 2 японских военных самолета из авиационного отряда, находившегося под командованием Камизо. 4 японских летчика погибли.

По словам чанчуньского корреспондента агентства Домей Цуцини, катастрофа была вызвана «порчей мотора из-за густого тумана».

◆ По сообщению агентства Стевани, министр иностранных дел Италии Чиано выехал в Белград. Югославский посланник в Риме сопровождает Чиано. Тем же поездом, что в Чиано, выехала в Белград группа итальянских журналистов.

◆ В Праге утвержден протокол, регулирующий некоторые таможенные вопросы между Финляндией и Чехословакией. Одновременно достигнутое торговое соглашение сроком на один год.

Сегодня, в 10 часов дня, в клубе им. Ленина ПЛЕНОМ ГОРСОВЕТА.

Повестка дня:

1. Итоги советской торговли в гор. Коврове за 1936 год и перспективы на 1937 год. (Доклад директора горторга тов. Швецова).
2. О состоянии учебно-воспитательной и внешкольной работы среди детей города. (Доклад зав. горОНО тов. Желтова).

ПРЕЗИДИУМ.

## Первыми закончили сев клевера

Колхозы «Власть труда», Бельковского сельсовета и «Новый путь», Осицкого сельсовета первыми в районе закончили сев клевера.

Колхоз «Власть труда» засеял 20 га, «Новый путь» — 22 га. Оставшиеся клеверные семена «Новый путь» передает колхозу «Достижение», у которого ощущается недостаток.

Колхоз «Искра», Бельковского сельсовета план сева выполнил на 50 процентов, засевя 15 га.

## Звено высокой производительности

Стахановское звено высокой производительности тов. Судакова (колхоз «Завет Ленина») является в Волковойновском сельсовете лучшим.

Стахановскую декаду по завершению подготовки к севу, звено закончило с хорошими показателями. Оно уже выработало рабочий план на каждый день и все члены звена знают, что будут делать с первого же дня весеннего сева.

Стахановец-колхозник тов. Творогов увеличил добчу торфа с 5 кубометров до 22, стахановец Федотов добывал торфа по 15 кубометров в день.

С. Якубец.

## Ремонт не закончен

Колхоз «Красная горка», Смолинского сельсовета, к севу семенами обеспечен полностью, ремонты по удобрению (навоз, зола и куриный помет) перевыполнены.

Плохо обстоит дело с тягловой



Паклин Пётр Михайлович бригадир полеводческой бригады колхоза «Верный путь», Санинского сельсовета. Работает бригадиром 6 лет. За 1936 год урожай ржи бригада получила 15,5 центнеров с га.

Фото А. Кулева.

## Пробные выезды

По окончании стахановской декады по завершению подготовки к весеннему севу, колхозы Б.-Высоковского сельсовета провели пробные выезды.

Колхозы «Солидарность» и «Красная Армия» закончили подготовку полностью. Однако, остальные колхозы еще не совсем готовы к севу. Это показали проведенные в колхозах пробные выезды. В колхозе имени Инструментального завода (пред. колхоза Хрыкин) не полностью заготовлены удобрения, не отремонтирован и сельхозинвентарь. Такое же положение с подготовкой к севу и в колхозе «Активист» (пред. колхоза Волков).

Силой, лошади нижесредней упитанности, кормами, кроме сена, никакими не обеспечены. Ремонт сельхозинвентаря не закончен.

Ш.

## В ПОИСКАХ ПРИЧИН ПЛОХОЙ РАБОТЫ

Фабрика им. Володарского работает в марте хуже чем в феврале. Уроки февраля руководителями фабричных организаций не учтены и выводы не сделаны. Бесперечность, закорузость, преувеличение в соревновании еще продолжает сидеть в головах отдельных работников, торопящихся продвижение вперед. Здесь по-прежнему продолжается погоня в поисках причин плохой работы фабрики. Создаются технические совещания, пишутся приказы, фиксируются неисправности станков, а положение между тем обостряется. Выработка снижается, лезет в гору брак, повышается цена простой.

Что скрывается за этим, в чем корень зла? За разрешение этих вопросов взялась секция ведущих профессий. 4 часа сидела секция. Однако, общий знаменатель так и остался не найденным. Доклад заведующего производством тов. Домнина показал лишь оторванность технического персонала от масс. В течение часа докладчик трафаретно перебирал цифры. Домин не мог привести яркого

примера чуткого и заботливого отношения к стахановцам и рабочим. Весь его беспомощный доклад свелся к тому, что нормальную работу фабрики срывают помощники мастеров. Особенно докладчик обратился на помощников мастеров 6, 7, 10, 17 и 18 комплектов.

— Это они, заявил Домин, — срывают работу фабрики. И поэтому бичу производства надо крепко ударить! (1)

Председатель секции тов. Белов, он же мастер, в тоне Домнина подумалось потребовать от помощника мастера даже разбора цехов у своих ткачей, что позволит, якобы, конец смешанности цехов.

Исно, что такая постановка дела усугубляет положение. И вполне прав членмастера Егор Емельянович Антонов, упрекнувший Домнина и Белова в формализме, в чиновничем подходе к ходрум и незнании истинных причин отставания фабрики.

— Такие упреки и неразумные требования нам приходится слышать часто. Верно работа у нас идет плохо. А почему плохо? Скажу про себя. До февраля я давал 100 с лишним процентов технических норм, а теперь не укладываюсь даже в план. И вся наша третья смена с программой не справляется. Мучают нас частые перезаправки, нераспорительность, отсутствие контроля над проверкой исполнения. Сколько раз было говорено о слабой наладке оборудования ремонтных бригадами, а толку чуть. Станки снова пляшут, смена вальцов и основ вызывает 15-ти часовые простои, из-за утечки станки стоят целыми сменами, прикрепленные к комплектам инженеров и техники бездействуют.

Надо решительно покончить с безответственностью, кабинетной суетней и пустозвонством. Иначе красное переходящее знамя райкома партии может легко ускользнуть из рук володарцев и перейти в руки стахановцев передовой фабрики.

А. Степной.

1796 г. Первые признаки будущей страшной болезни. Начинается шум в ушах — предвестник глухоты, ужасной стены, которая вскоре между гением композитора и миром.

Бетховена называют «экзальтированным и мятежным». Да, он неистов в труде, словно торопится наверстать упущенное. В 1800 году 30-летний Бетховен начинает свою бурную творческую жизнь. Провозглашенные на весь мир французской революцией лозунги братства, равенства свободы Бетховен начертал на своем знамени. Огни его пути — это путь борьбы с судьбой. Он победил ее, лишился своего слуха. Ему обидно, тяжело, но сила торжествует в нем. Глухота дает себя знать все больше и больше. Бетховен уже не различает голоса, песни птиц. Но на смену приходит монстрий, напряженный внутренний слух, воссоздавший гимны той природы, звуки которой отныне не слышны художнику. И поразительно, что именно в это время наступает период наивысшего расцвета его композиторского таланта. Одно за другим создаются свои гениальные произведения — 9-ю симфонию.

Какая трагедия! С одной стороны — триумф победителя, счастье быть услышанным многими тысячами и, с другой стороны, невозможность услышать свою музыку, руководства восторженных слушателей. Грандиозный успех и глухота, полуинициальное существование, ибо великий композитор нуждался на протяжении всей своей жизни. Умер Бетховен 26 марта 1827 года.

Музыкальный язык Бетховена — лаконичен и прост. Художник говорит на понятном языке своего памятного искусства с миллионами. Его голос звучит во всем мире. И только одиличавшие в варварстве фашисты не слышали его.

Неистребима была в Бетховене жажда жизни. Он — оптимист, великий реалист, самый народный из композиторов начала XIX века, изгнанный со своей родины, обретший новую родину — нашу страну, родину всего истинно прекрасного.

Г. Поляновский.

## БЕТХОВЕН • К 110-летию со дня смерти

9-я симфония Бетховена стала любимым музыкальным произведением трудящихся нашей страны. Недаром она исполнялась на торжественном концерте в Большом театре, посвященном утверждению величайшего документа эпохи — Стalinской Конституции.

Бетховен прожил недолгу, но очень трудную, полную противоречий и тяжелых препятствий жизнь. В сто десятую годовщину со дня его смерти мы вспоминаем этот тернистый, но победно завершенный путь.

17 декабря 1770 года — день рождения Людвига Бетховена. Маленький, провинциальный городок в Пруссии — Бони, Берег Рейна. На берегу — обыкновенный провинциальный домик в чердаком. Чердак этот — любимое место пребывания смуглого неразговорчивого Людвига, музыкального от природы мальчика, но не «вундеркинда», каким его всеми силами хотели сделать отец Иоганн, малообразованный, некультурный человек, кичившийся званием «придворного тенора». Уроки музыки, служебки при крохотном «дворе», одном из тех многочисленных «дворов», между которыми была разделена Германия XVIII века, давали немного. Ницца, полугодное существование не вились с громким титулом «придворного тенора». Иоганн решает поправить свою дела концертами сына. Людвиг, рано обнаруживший талант импровизатора, вынужден веселить кочевую жизнь маленького артиста, услаждая слух придворных любителей музыки. Для этого он должен часами упражняться в игре на фортепиано, должен изучить

скучные «экзерисы». Как нестерпимы эти казенные звуки малычику, до самозабвения любящему музыку, но превращающие в «механического виртуоза»! Вот от того и любят маленький Людвиг уединяться на чердаке, предаваясь здесь своим музыкальным грезам, подбирая мелодии на стареньком, поломанном клавесине!

Первым учителем Людвига по музыке был известный дирижер, придворный органист Несфе. Он сумел разъяснить мальчику искры вдохновения, он познакомил его с дивными творениями Баха. Бетховен был пленен грациозной и глубокой музыкой Гайдна, Моцарта. Но ближе всего ему монументальный стиль ораторий Генделя.

Людвиг уже служит — он играет партию альта в придворном оркестре. Затем — должность органиста и нищенское вознаграждение. 16-летний юноша стремится познакомиться со своим кумиром — Моцартом. В 1787 году ему удается попасть в Вену. Моцарт серьезно заинтересовался талантом Бетховена. Начинаются кратковременные уроки, прерванные вынужденным возвращением Людвига в Бони. Умерла его мать.

По возвращении на родину Бетховен продолжает службу придворного органиста и все больше совершенствуется, как пианист-виртуоз. Слава о замечательном пианисте импровизаторе разносится далеко за пределы Бони. Несмотря на тяжелые материальные условия, любознательный юноша поступает в Боннский университет, где особенно увлекается

современной философией и классической литературой.

Весь о французской революции и взятии Бастилии Бетховен встречает с необычайным восторгом. Поборник республиканских идей, он откликается на эти события композицией «Кто свободный человек?» и гимном Свободы, написанным на слова шиллеровской оды «К радости». Следующая поездка в Вену — в 1792 г. Людвиг уже не застал в живых трагически погибшего Моцарта. Краткая встреча с Гайдном, великим симфонистом, прославленным старцем. Гайдн невяжателен к молодому композитору. Музикальное образование Бетховена так и осталось не завершенным. Но упорное изучение всего многообразия прошлой музыкальной культуры востребовало от Людвига неподценность и бесстремительность юношеских лет музыкальной учебы. Бетховен чутко прислушивается к событиям в соседней Франции. Велик его порыв к свободе, к просвещению. Людвиг великолепно осознает свое право на жизнь, свое моральное превосходство над той великодержавнойтолпой, которая его окружает. В ответ брату, заключившему письмо подписью «Иоганн Землевладелец», Бетховен подпишивает свое письмо: «Людвиг Мозговладелец»...

Гордость от сознания своей силы никогда не оставляет Бетховена. Ее могут сломить никакие сны. Бетховен жаждет изучать литературу, философию. Он хочет постигнуть глубину мира, описанного им овладевать. Людвиг изучает Канта и упивается мудростями и сочными стихами Гете, Шиллера. О, он еще покажет, что и в музыке можно создать что-нибудь подобное!

ландские, ирландские, венецианские песни.

В 1809 г. он создает музыку к бессмертной трагедии Гете «Эгмонт». Любовь к родине, самоотверженная жизнь, борьба за независимость своей страны вновь вновь вдохновили композитора. Соната «Лирико-асонансная» — музыка, полная смятения, страсти, «человеческая» музыка, так горячо любимая Ленинским; увертюра к трагедии «Корiolан», где изображается борьба двух чувств — любви к матери и чистолюбия, — таков неполный перечень творений Бетховена на протяжении коротких 7—8 лет. За три года до смерти Бетховен написал свое гениальное произведение — 9-ю симфонию.

Какая трагедия! С одной стороны — триумф победителя, счастье быть услышанным многими тысячами и, с другой стороны, невозможность услышать свою музыку, руководства восторженных слушателей. Грандиозный успех и глухота, полуинициальное существование, ибо великий композитор нуждался на протяжении всей своей жизни. Умер Бетховен 26 марта 1827 года.

Музыкальный язык Бетховена — лаконичен и прост. Художник говорит на понятном языке своего памятного искусства с миллионами. Его голос звучит во всем мире. И только одиличавшие в варварстве фашисты не слышали его.

Неистребима была в Бетховене жажда жизни. Он — оптимист, великий реалист, самый народный из композиторов начала XIX века, изгнанный со своей родины,

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Завкомовские чиновники

4 марта секцией горсовета по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью были посланы депутаты горсовета для проверки в заводе имени Малеева и Кангина. В этот день депутаты застали в завке только секретаря Фролова, который дать сведения отказался ввиду того, что он торопится ехать в банк и без председателя Швецова ничего сделать не может. Депутаты пришли вторично 7 марта. На этот раз они застали в завке только председателя Швецова. Он тоже дать сведения отказался, мотивируя это тем, что нет секретаря Фролова. Депутаты решили притти в третий раз, а Швецов обещал все подготовить.

13 марта приходит и застает опять только одного секретаря

Фролова. Это было в 11 часов дня. Терпеливо подождав, когда секретарь освободится (он получал деньги, а потом стал обедать), депутаты опять обратились к нему. Фролов порылся для виду в шкафу и объявил, что сведений дать не может потому, что папки, в которых есть заявления очевидно у Швецова. Возмущенные депутаты стали спрашивать почему же документы не на месте и почему он им не сказал этого в 11 часов, а объявил только в два часа? Фролов рассердился и пригрозил, что может выйти из терпения.

И так ничего не добившись, депутаты больше не ходили к чиновникам завка.

Перенская, Круглова.

### Укрывается от алиментов

Колхозница Орлова Мария, из деревни Жарец, Кр. Маяковского сельсовета, вот уже пять лет безрезультатно разыскивает своего мужа — Николая Качалова. У Орловой имеется 6-летний сын, воспитание которого становится затруднительным, в силу плохих материальных условий. Хорошо известно, что Качалов проживает на торфозаготовках около Свердловска и, проживающие в де-

ревне, сестры и брат ездят к нему гостить. Но на посланное туда заявление следственные органы отвечают, что таковой там не проживает.

Вот уже больше двух месяцев прошло, как Орлова послала письмо и исполнительный лист в Кировскую прокуратуру, но до сего времени ответа не получила.

А. Петров.

### Полагается, а не выдают

Электромонтерам электроотдела горкомхоза полагается спецодежда: летом — хлопчатобумажный костюм, перчатки, а для работы на сети кожаные ботинки. Сейчас время получить указанную спецодежду, а мы с опасностью для жизни работаем по исправлению повреждений в негодных резиновых сапогах.

По постановлению общего собрания должны быть приобретены электрофицики для работы полностью, но наши хозяйственники в лице зав. электроотделом Кузнецова, заведующего хлопчатобумажным Котова и плановика Дмитриевского, ссылаясь друг на друга, об этом не заботятся.

Сидоров, Ерофеев.

### От яслей отказываются

В Б. Высоковском сельсовете в ряде колхозов открылись ясли. Председатель колхоза имени Клары Цеткин тов. Бриникик вместе с тем, чтобы следовать примеру

других колхозов, повел агитацию среди колхозников против яслей. На собрании постановили: «от яслей отказаться».

Н.

## ОТЧЕТ, В КОТОРОМ НЕ БЫЛО САМОКРИТИКИ

Отчетное собрание партийной организации завода «Малеева-Кангина», как обычно началось с опозданием. С докладом о работе партийного комитета выступил секретарь парткома тов. Осипов.

Докладчик указал, что решения Пленума Центрального Комитета в партийных группах недостаточно усвоены коммунистами.

Докладчик указал на попирание демократии в парторганизации в течение ряда лет. Только за последние пять лет сменилось восемь секретарей парткома и бесчисленное количество партгруппоргов. И ни один секретарь парткома, уходя не отчитывался перед коммунистами, за исключением одного тов. Кузнецова, резолюцию по отчету которого общее собрание не принимало.

Докладчик в своем выступлении подметил недостатки в работе партийных групп, резко критиковал отдельных рядовых членов партии и только вскользь касался руководителей завода и совершение ничего не сказали о том, что же делал сам партком. Критики работы партийного комитета в докладе почти не было.

Острые вопросы внутримартийной жизни парторганизации завода не были подвергнуты большевистской критике и самокритике.

Следует отметить, что докладчик очень мало сказал о работе с сочувствующими и работе с комсомолом, в то время, как эти два вопроса должны дать ясный ответ, как готовятся кадры сочувствующих в ряды нашей партии. А недостатки на этом участке имеются. Плохо проводится работа и по воспитанию комсомольцев.

По отчетному докладу в приемные выступило двадцать восемь человек.

Выступавшие отмечали слабое руководство парткома партгруппами. Невнимательное отношение со стороны партийного комитета к заявлениям членов партии. Отсутствие руководства стенной газетой со стороны парткома. Слабую постановку агитмассовой работы в цехах.

Тов. Самарский в своем выступлении привел факты вредительства на заводе.

— В течение нескольких лет, говорит тов. Самарский, — на

### СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ РАЙОНОВ

### Финансовые обязательства не выполнены

Наш район заключил договор социалистического соревнования с Владимиром и Вязниками по вопросам лучшей постановки финансовой работы и досрочного выполнения плана мобилизации средств.

Основной задачей соревнования является выполнение финансового плана I квартала к 25 марта каждым сельсоветом по всем видам платежей.

Однако, взятые обязательства выполняются очень плохо, хотя наш район идет и опередил соревновавшихся районов.

Только четыре сельсовета: Высоковский (председатель т. Киреев), Великовский (т. Афанасьев), Всегодический (т. Суровов и Сергеинский (т. Степанов) выполнили квартальный план. Финансовый актив этих сельсоветов действительно по-большевистски борется за выполнение своих обязательств.

Методы работы передовых сельсоветов не нашли своего применения в других сельсоветах района. В результате бездеятельности и отсутствия работы с финансовым активом, Эдемский сельсовет (председатель т. Птицын), Шашковский (т. Забавин), Алексеевский (т. Дементьев), Кл. Городенский (т. Ползачин), Брагаловский (т. Малинин) и другие своим позорным отставанием тянут район вниз. Они выполнили план от 18 до 30 процентов.

В результате плохой работы большинства сельсоветов план по сельским платежам выполнен только на 66,2 процента. Особенно плохо с поступлением сельхозналога. Из 16,5 тысяч рублей поступило на 20 марта только 5,1 тысячи рублей. Плохо с уплатой взноса на землю и пятилетки (выпуск 4 года). Колхозники внесли только 41,4 процента к сумме подписки, а неорганизованное население села 37,3 процента. 25 мая состоится первый тираж займа. К этому времени все подписанчики должны уплатить деньги и получить облигации.

Наш район на основе опыта образцовой работы физикита Б. Высоковского, Б. Всегодичского, Великовского и Сергеинского сельсоветов должен быть передовым не только в соревновании трех районов, но и в области.

Н. В.

заводе строится новый механосборочный цех. Строили его, как выяснилось сейчас, по предельским планам. Распланировка, сделанная ранее, нарушается. Если бы цех, начиная с которого, был построен, то неминуемо через короткий срок эксплуатации он бы разрушился.

— Секретарь парткома тов. Осипов вызвал меня в партком, — говорит тов. Макаров, — и поручил провести митинг о процессе антисоветского троцкистского центра. Я не был подготовлен. Тогда тов. Осипов поставил вопрос о моем отъезде на парткоме и предложил исключить меня из партии. А сам тов. Осипов политически недостаточно грамотный.

На одном из политзанятий тов. Осипов хотел поговорить с пропагандистом в вопросе «Когда наша партия стала называться коммунистической партией». По мнению тов. Осипова такое название она получила на 17 съезде партии. На вопрос о Пражской конференции тов. Осипов тоже ничего не мог ответить.

— У нас в цехе, — говорит далее тов. Макаров, — некоторые рабочие не только не изучили Конституцию, но даже и не читали ее. Никакой массово-политической работы в цехе в вечерние смены не проводится. Партия

### НЕ ПОЛНЫМ ГОЛОСОМ...

Второй день работы собрания партийной организации учреждений города показал, что в партийных организациях плохо с дисциплиной. Об этом говорят, хотя бы, такой факт, что собрание, как и в первый день, началось с опозданием на 40 минут. Вместо 150 коммунистов явилось лишь 84.

Как и в первый день, на собрании была слабо развернута критика и самокритика. Выступавшие критиковали по-семейному, называя критикуемого по имени и отчеству, а не по фамилии.

Только некоторые выступавшие правильно, полным голосом критиковали практику работы райкома ВКП(б). Говорили, что райком плохо руководил парторганизациями учреждений и не прислушивался в должной мере к сигналам коммунистов.

— Много раз мы ставили перед райкомом ВКП(б) вопрос о том, что общественные организации не помогают в работе аэроклуба, — говорит тов. Прибылов. — Имеется 33 юридических члена аэроклуба, но они ничего не делают, даже членские взносы не платят, например, райпрофсовет (т. Соловьев), райотдел связи (т. Варенов) и т. д. Райком ВКП(б) выделил в аэроклуб пропагандистов, но они не ходят.

— Меня сняли с работы в райсобесе и перевели в горсовет даже не сказали за что, — говорит тов. Карабасев. — Всем известно, что за хорошую работу я несколько раз премирована, даже Наркомом социального обеспечения. Раз меня вызвали на президиум РИКа с вопросом оборьбе с беспризорностью, — говорит дальней тов. Карабасева, — я стала доказывать, что Пешников грубо остановил: «сидеть, ты ничего не знаешь». Спрашивается, зачем же меня вызвали, если я ничего не знаю?

В своем выступлении тов. Ванторин отметил, что работники райкома комсомола заняли неправильную позицию.

— Они жалуются, что им

плохо помогают, это правильно. Им надо много помогать, но они сами не умеют использовать тех возможностей, какие у них имеются. Взять такой факт. Организовали школу пропагандистов города, но заботы к ней не проявлялись. В результате она распалась. Или же, договорились со мной сделать четыре лекции, я готовился, но прочитать пришлось одну, а на остальные райкомом комсомола не сумел организовать людей.

Тов. Комаров в своем выступлении признал, что горсовет плохо работает, нарушает демократию, имеется зажим самокритики, а что он сделал — об этом ничего не сказал.

Затем выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Козлова, которая, признавая ошибки райкома партии, указала, что на собрании нехватало настоящей критики и самокритики. Тов. Козлова остановилась на задачах, стоящих перед партийной организацией в перестройке партийной работы на основе решений Пленума Центрального Комитета партии.

В заключительном слове тов. Никитин подметил ошибки тов. Селина, который умолчал на собрании о том, что, будучи парткомом редакции газеты «Рабочий клич», он проявил близорукость к людям, проводившим контрреволюционную работу. Далее докладчик подробно рассказал об ошибках райкома ВКП(б) и недостаточном руководстве парторганизациями учреждений.

Не обошлось на этом собрании без нарушения партийной демократии. Предложения некоторых товарищей не записывались и не голосовались, а просто президентом собрания их отклонялись.

Собрание отметило ряд недостатков в работе районного комитета партии и приняло конкретные мероприятия по улучшению партийной работы. Собрание признало, что Кировская партийная организация вполне здоровая, способная по-большевистски реализовать решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). С. Ляпин.

В заключительном слове секретарь парткома тов. Осинов признал критику выступающих вполне правильной, что партком еще имеет много недостатков в своей работе, которые новому составу нужно учесть и своевременно исправить.

Собрание признало работу партийного комитета удовлетворительной.

Вчера проводились выборы нового состава партийного комитета путем тайного голосования.

Гаврилов.

### К занятиям не готовятся

Слабо работает комсомольская организация стекло-завода «Красный Октябрь»: на занятиях политшколы по изучению доклада товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов комсомольцы приходят неподготовленными. Поручения комсомольцами не выполняются. Например: Александр Волков, выдвинутый на антипартизанскую работу в подшефную деревню Бедрино, до сих пор там ничего не сделал.

Спрашивается, когда же по-настоящему комитет комсомола возвратится за дело?

Слушатель.

# Ивановской области

Завоз культурных товаров на село

Потребительская кооперация области в текущем году завозит на село на 10 миллионов рублей различных культурных товаров — на 4 миллиона рублей больше прошлогоднего.

Значительное место во всем обороте культурных товаров займут музыкальные товары, их будет продано на 1190 тысяч рублей. Более, чем на миллион рублей на село завозится блок-нотов и записных книжек, изготовленных из лучших сортов бумаги. Надних в адрес культбазы областпотребсоюза прибыло 196 ведомостей, предназначенных для продажи исключительно в сельских магазинах. (ИзвАСС).

## По 1000 вагонов мануфактуры ежемесячно

Каждый месяц с ивановской выходной базы союзхлопкофабрика отправляется по 1000 вагонов мануфактуры во все концы нашей страны. В апреле, в связи с масловым сезом, базой будет отгружено 1150 вагонов различных тканей.

В этом году Ивановские фабрики дадут рынку мануфактуры намного больше прошлогоднего. Так уже к 25 марта база отправила в различные районы Союза на 466,630 тысяч рублей мануфактуры. Это почти на 82 миллиона рублей больше, чем было отправлено базой за весь первый квартал 1936 года. (ИзвАСС).

## Производство брезента и ткани для ремней

Ткацкая фабрика промышленной артели имени Сталина, Николо-горского района, освоила производство хлопчатобумажного бельтия (ткань для прорезиненных ремней) и брезентовых тканей.

Фабрика приняла заказ на изготовление 30 тысяч метров бельтия для Ленинграда и 100 тысяч метров брезента для Владивостокского хлопчатобумажного завода.

## Наука и техника

### Мощная лампа для кино

В большинстве наших кинематографов еще недостаточно хорошо освещается экран во время демонстрации картин. Это утомляет зрение и подчас не дает возможности рассмотреть как следуют изображение. Дело в том, что в проекционных фонарях недостаточно мощный источник света.

Теперь Научно-исследовательский киноинститут разработал новый мощный источник света, для кинопроекции — дуговую лампу интенсивного горения. Применение этой лампы позволяет увеличить освещенность экрана в 5—6 раз. Необходимо, чтобы Главное управление кинематографии обеспечило массовое изготовление дуговых ламп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ гор. Ковров, ул. Абельман, дом 42.

Уполномоченный Облига № 231.

## ПО КОВРОВУ И РАЙОНУ



### Комсомольское отделение

В противопожарной команде, экскаваторного завода по инициативе ее начальника Басова и поэтического Королева организовано на пожарной автомашине отделение из комсомольцев с командиром и комсоргом Красновым во главе. Целью этого мероприятия является образцовое обслуживание прикрепленного объекта, а также желание добиться наилучших показателей по нормативам в работе и иметь ведущее звено в команде.

Орлов.

### Колхозное строительство

◆ На строительство пожарного депо в колхозе «Красный пахарь», Геннинского сельсовета в 1937 г. государством отпускается безвозвратная ссуда в сумме 12 тысяч рублей.

◆ К весенне-посевной кампании в колхозе «Искра», Бельковского сельсовета заканчивается строительство детской ясли на 35 мест, на что государство выделило 100 тысяч рублей.

### Рост рождаемости

С каждым месяцем в нашем районе растет рождаемость детей.

В январе текущего года в городе родилось 118 человек, в феврале — 214; в сельской местности в январе — 217, в феврале — 243 человека.

### Где получить породистых цыплят

Для удовлетворения запросов населения нашего района в разведении бур, прикреплена Вязниковская инкубаторная станция, которая в течение мая и июня будет, по заявкам рабочих через профсоюзы, поставлять породистых цыплят в неограниченном количестве. Для колхозов снабжение организуется через раб30. Стоимость одного цыпленка с перевозкой 1 руб. 31 коп.

### Два породистых рысака

В колхозе «Верный путь», Санинского сельсовета поставлено два породистых рысака, для случной кампании. По плану раб30, они должны покрыть 84 конематки, колхоз взял обязательство, путем хорошего ухода и правильного использования, покрыть 100 конематок.

Команда ворошиловских стрелков артели „Швейпром“.

На снимке: (слева направо) Морозова, Воронина З., Омехина М., Баутина и Беспалова.

Фото А. Кулева.

о о о о о

### По следам писем в „Рабочий клич“

◆ В письме, полученном редакцией сообщалось о хулиганстве Спиридонова в доме своей бывшей жены К. И. Калининой, работающей на стеклозаводе „Красный Октябрь“.

При расследовании факт подтвердился. Спиридонов привлекается к ответственности в уголовном порядке.

◆ В письме рабкора сообщалось о хулиганстве Зубачева, Котова, Уванова и Бекасова в деревне Малышево, Малышевского сельсовета.

При расследовании факт подтвержден. Дело направлено в суд. ◆ Редакция получила письмо о нетактичном поведении участкового инспектора милиции Новикова в Брызгаловском сельсовете. При расследовании данного факта, вскрылся еще ряд служебных проступков, за что Новиков привлекается к уголовной ответственности.

### Происшествия

20 марта, в 23 часа, группа пьяных хулиганов в количестве 3 человек, близ гаража экскаваторного завода напала на возвращавшихся с работы шофера Пудова и грузчика Садилова. Последние, чтобы спастись от хулиганов, вернулись обратно в гараж. Хулиганы гонялись за ними и один из них Колчин, испал на стоявшем на посту у ворот гаража вахтером Шаниным, пытался у него вырвать винтовку и нанес удар кулаком по плечу.

Хулиганами оказались Дебков В., Зимин Н. и Колчин Д. Все они привлекаются к уголовной ответственности.

29 марта в помещении  
редакции назначается  
общее собрание  
литературной группы  
Начало в 6 часов вечера



Листрёброва Александра Васильевна, работающая продавцом бакалейной секции магазина номер 21 рабочего. Она успешно завершила курсы техники, систематически перевыполняет план. За три месяца план выполнила на 168 процентов.

Фото А. Кулева.

## Преступление и „наказание“

В декабре 1936 года завком инструментального завода снял с работы заведующего стадионом Зеленцова. В протоколе это записано так:

„1. За бесхозяйственность и попустительство к бытовому разложению в общественном месте с работы Зеленцова освободить.

2. Передать данный вопрос на обсуждение партийной группы завкома для привлечения Зеленцова к партийной ответственности“.

О грамотности этого решения пусть судит сам читатель. Просим также читателя вспомнить прошлогоднюю историю с банкоматом в павильоне стадиона. Мы о ней писали в свое время. Она свидетельствовала о притуплении классовой бдительности у коммунистов, поставленных к руководству физкультурной работой. Дело тогда кончилось тем, что коммунисты Долгушев и Пластилин получили партийные взыскания, активную участницу банкета Зайцеву исключили из комсомола и были принятые соответствующие меры к антисоветским элементам.

Заведывая стадионом стал Зеленцов. О прошлогоднем ему сообщали, дали необходимую установку на этот счет, но Зеленцов сделал для себя иные выводы. Он решил, что все это ломаного гроша не стоит, стал работать как

говаривают, „не бей лежачего“ и часенько выпивал. К павильону стали линять люди, никакого отношения к физкультуре не имеющие. Однажды пропал спортивный вентиль. Одним словом, началась та же песня на тот же лад.

Песню прервали снятием с работы. Но сейчас Зеленцов работает профоргом цеха № 1. „Выбрали“ его на двух смешанных собраниях в присутствии заместителя председателя завкома тов. Коровина яро отстаивавшего рекомендованную кандидатуру. В цехе № 5 Зеленцова отклонили, но завкомовцы сумели «протащить» своего человека в другом цехе.

Так „наказывают“ на инструментальном заводе. За преступление — выдвижение. Евг. Курганов

## НОВЫЕ КНИГИ

◆ Вторая часть четвертого тома полного собрания сочинений В. В. Маяковского выпущена Гослитиздатом. Редакция и примечания В. Каганова.

◆ В серии «Жизнь замечательных людей», Детиздат выпустил книгу Н. Шахавской и М. Шик «Загадка магнита» — «Повесть о жизни и трудах Майкла Фарадея, бывшего маленьким переплетчиком, ставшего великим ученым». К книге приложены шесть занимательных бесед М. Фарадея под заглавием «История свечи». Издание иллюстрировано.

◆ В серии исторических романов Детиздат выпускает книгу французского писателя П. Мериме «Хроника времен Карла IX». Перевод с французского А. Виноградова.

Отв. редактор Ф. СОКОЛОВ.

Доводится до сведения граждан города,—что

аптека № 79

(при 1-й горблинце) с 1 апреля с. г. будет функционировать с 9 до 21 ч., в общесоюзные выходные дни устанавливаются дежурства с 9 до 15 час.

Аптека

1—2.

Часовая мастерская артели „Точное время“ извещает клиентов, что выкупивших свои заказы в течение года и более, что они обязаны получить таковые до 5 апреля. После указанного срока приема приниматься не будут. Начальник работ. № 86 3—3. Правление. № 88 1—3.

### Объявляют новый набор

в Ковровский аэропорт на 1938 год. Принимается молодежь в возрасте от 17 до 23 лет, с образованием не ниже 7-ми групп. За справками обращаться в штаб аэропорта: Красноармейская улица дом № 63.

РК ВЛКСМ и аэропорт.

### Прием грузов

до всех пристаних рек: Клязьмы, Оки, Волги и др.

Пристань работает ежедневно с 8 до 16 часов.

Начальник пристани

Тихонов.

№ 97 1—0.

Приостанавливает работу

и ликвидируется.

Все учреждения и лица, имеющие претензии должны предъявить до 5 апреля с.г.

После указанного срока приема приниматься не будут.

Начальник работ.

№ 86 3—3.

АДРЕС РЕДАКЦИИ гор. Ковров, ул. Абельман, дом 42.

Телефоны: редактора 42, отв. секретаря 1-63, секторов 2-51, контора 13

Ковровская типография «Иволиграфстрэс».

Тираж 10305 экз.